
                         Равновесия в гетерогенных системах 

Гетерогенные системы – это системы, состоящие из двух 
или более фаз, разделенных поверхностью раздела.
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              Влияние одноименных с осадком ионов

                                     AB = A + B
                                               +

                                               В
Равновесие смещается влево, т.е.в сторону образования 
осадка.

Растворимость осадка в присутствии одноименных с 
осадком ионов уменьшается.

Для количественного осаждения определяемого 
вещества применяют 1,5-кратный избыток осадителя.
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       Растворимость осадков в присутствии ионов 
водорода

                          

                              (Вывод формулы в лекции № 2)
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Влияние реакций образования комплексов с ионами 
осадка
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                                  ↓+nL
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 (Вывод формулы в лекции № 2)
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                              Условие образования осадков

Осадок образуется, если  С
A

. C
B 
˃K

s
(AB)
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. C
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 = ИП – ионное произведение концентраций.

                       ИП˃ K
s
(AB) – осадок выпадает

                       ИП< K
s
(AB) – осадок не образуется



Пример 9. 

Образуется ли осадок Cd(OH)
2
    в растворе, содержащем            

1,5·10-3 моль/л CdCl
2
  и 5·10-5 моль/л  NaOH?                                                     

K
s
(Cd(OH)

2
) =2,2·10-14

.

[Cd2+] = 1,5·10-3 моль/л ; [OH-] = 5·10-5  моль/л

ИП = [Cd2+][OH-]2 = 1,5·10-3 · (5· 10-5)2 = 3,75·10-12 моль/л 
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2
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                                      Осадок образуется
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Задача 1.

В растворе над каким осадком концентрация ионов серебра будет 
больше: Ag

2
C

2
O

4
 или AgCl? Ответ подтвердите расчетами.

K
S
(Ag

2
C

2
O

4
)=3,5·10-11;        K

S
(AgCl) = 1,78·10-10.

Задача 2.

В насыщенном растворе сульфата бария концентрация ионов 
бария увеличена в 10 раз. Рассчитайте концентрацию сульфат-
ионов.

K
S
( BaSO

4
) = 1,1·10-10.


